

LA TARDE

ANO XIX

DE LORCA

NUM. 5035

DIARIO FUNDADO EN 1909

DIRECTOR J. LÓPEZ BARNÉS

REDACCIÓN: AVENIDA DE LA ESTACIÓN, LETRA D. BAJO

TELÉFONO NÚMERO 9)

MARTES 20 SEPTIEMBRE 1927

MUEBLES

Sebastian Guijarro - FRENERÍA 30 Y 31 Y REINA 6
TELÉFONO 345 - MURCIA
Grandes existencias :: Nuevos estilos
Interesa ver precios y construcciones de esta Casa.
MURCIA

Preparación completa para el ingreso EN LA ACADEMIA MILITAR

EL CENTRO POLITÉCNICO inaugurará en breve las clases de preparación para el ingreso en la Academia Militar, a cargo de los reputados profesores, de las siguientes materias:

ARITMÉTICA Y TRIGONOMETRÍA.—Capitán de Infantería don Rafael Cabello Terol.

GEOMETRÍA Y ALGEBRA.—Capitán de Infantería don Antonio Cabezas Camacho.

GRAMÁTICA CASTELLANA.—El Doctor en Sagrada Teología y Derecho canónico, Capellán Castrense, Don Santiago Payá.

FRANCÉS.—Don Carlos Clementson.

DIBUJO.—Don Francisco García Ippólito.

Para toda clase de informes en la Secretaría del Centro Politécnico, Avenida de la Estación.

DEL MOMENTO

LAS RIFAS, Y LA LEY DE LA RELATIVIDAD

Empieza el otoño, y la feria en puertas.

Se dice que están todas las casetas tomadas y que faltan casetas; y se asegura que la mayor parte de los comerciantes lorquinos que pensaban tomar puesto en la feria, han desistido.

La explicación de este raro contraste, es, según nos manifiestan, que todos los feriantes forasteros, no vienen a vender, sino a rifar, lo cual es muy laudable.

Las rifas entretienen extraordinariamente al público; es de los pasatiempos más agradables que actualmente se pueden ofrecer a la masa general del público, y mucho más aboliendo totalmente el llamado juego del monte y el no menos pernicioso de la ruleta.

Estas rifas injustamente perseguidas en otro tiempo, según parece, toda vez que ahora ya están autorizadas—lo que prueba la injusta prohibición anterior—, son del carácter más inocente al par que recreativo.

La gente no sabe en qué emplear el dinero, que no hay que negar que abunda, y las rifas le

ofrecen sus atractivos objetos, para que pueda adquirirlos por la suerte, con lo cual se consiguen dos fines: el saber si el jugador es sujeto afortunado o desgraciado, y el apreciar la importancia que puede tener la desgracia o la fortuna. En la vida todo es relativo. Sufre cualquier cristiano una caída y sólo se rompe una pierna; pues es una desgracia, pero una desgracia relativa, o como vulgarmente se dice, una desgracia con suerte. Porque si en lugar de romperse una, se rompe las dos, no me negarán ustedes que la desgracia es infinitamente mayor; con un pie aún se puede andar, pues con un pie anda la grulla; según dicen, pero yo no sé que se pueda andar faltándole a uno ambos pies. He aquí, pues, la ley de la relatividad.

Pues apliquémosla a las rifas. Un jugador persigue un objeto determinado: una lámpara por ejemplo. La lámpara vale 50 pesetas, pero puede llevarse por diez céntimos. Y se estaciona en la rifa; y mete un perro gordo, y otro, y otro... ¡el pícaro número no sale! Como se adquiere pronto confianza con el rifante, y cuando hay confianza, dá gusto, se le deja un billete de cinco duros para seguir persiguiendo el número de la lámpara y se marcha

AVISO DE INTERÉS

NUEVOS TEJIDOS, CAÑIZARES

En breve se verificará la apertura de este nuevo y magnífico establecimiento, montado a la moderna, lujoso y elegante y con los precios fijos en todos sus artículos.

CANALEJAS 32

Nuevos tejidos, Cañizares

uno a cenar. Vuelve a las dos horas y pregunta:—¿Qué?—El dueño de la rifa hace un gesto amable no exento de cierta amargura, y contesta:—No ha salido aún.

El dejo amargo del rifador, expresión elocuente del sentimiento que le produce la poca suerte de su cliente, conmueve a éste, y compadecido de la tristeza del feriante, sigue jugando.

El billete de cinco, se ha quedado en dos; en dos duros, y sigue andando el bombillo. Es tarde... El público se va retirando... Termina la agradable velada y, se agotaron los cinco duros. Pero como el que la sigue la mata, como es ya cuestión de amor propio—por lo general, el jugador tiene mucho amor propio—sigue un día y otro persiguiendo la lámpara. Dos, tres, cuatro... cinco billetes. El feriante está inconsolable ¡Es tan simpático, tan... bueno aquel caballero. ¡Pierde los perros gordos con tanta serenidad!... ¡El 1811! dice el que canta los números. ¡Gracias a Dios! ¡Es el de la lámpara! El semblante del rifador se ilumina de alegría. Su cliente y amigo venció al fin a la suerte. El jugador satisfecho, le da las gracias. ¡Ya es la lámpara suya! ¿Que los perros gordos suman veintiseis duros? ¿Y qué? ¿No habría sido peor perder los veintiseis y los treinta sin llevarse el objeto codiciado? Del mal, el menos; o sea, la desgracia con suerte; esto es, la bendita ley de la relatividad.

JUAN DEL PUEBLO

CENTELLOS

Un tendero ultramarino leyendo «El Diario Español» se enteró que en Liverpool pasan las judías el sino. Y el hombre dijo mohino: ¡Que animales! ¡Qué herejías cometen con las judías! Ahora faltan que vinieran de allí a mi tienda y quisieran llevarse todas las mias.

ANGEL PALANQUEX

Es doloroso

Siempre son dolorosos los sucesos como el ocurrido ayer en la alameda del Gallístico, pero cuando estos tienen lugar entre personas conocidas de todos estimadas y apreciadas en la ciudad son aún más de sentir, por menos esperados.

Durante la tarde y noche de ayer, fue, naturalmente, el triste suceso, el tema obligado de todas las conversaciones, haciéndose del mismo los consiguientes comentarios y oyéndose distintas versiones. En tanto que unos decían, como consignábamos ayer, que en la lucha, al herir García Olivares, le disparó cinco tiros Benavente, otros decían anoche, que al acometerse, el segundo hizo dos disparos, recibiendo a continuación la herida en la espalda, y disparando de nuevo al sentirse herido.

Como el Juzgado media en el asunto, y nosotros no podemos penetrar el secreto del sumario, nos concretamos a dar las versiones que del desgraciado suceso se hacen, en nuestro deber de informar al público, confiando en que el celo y actividad del señor Juez, siempre reconocidos, aclare los hechos como hayan ocurrido.

Nos concretamos a lamentar profundamente el suceso, pensando en los dos hogares invadidos hoy por la tristeza, y deseamos que desaparezca la gravedad de García Olivares, para bien de ambos contentientes.

DE ARTE

Asociación de Cultura Musical

El próximo viernes 23 del actual, a las 10 de la noche se celebrará en el Actualidades el concierto correspondiente al mes de la fecha que estará a cargo del eminente tenor español

JUAN ROSICH

y de la notabilísima pianista

ANGELES HERRERA

No deje Ud. de comprar

“Mediterráneo”

PARA “LA TARDE,”

La gran guerra del futuro

El Gulf-stream de los ingleses y americanos o sea la corriente del Golfo de Méjico reconocida ya en 1513 por Ponce de León y Antonio de Alaminos, es sin duda como la aorta del cuerpo terráqueo, arteria magna que en el vasto sistema circulatorio climatológico lleva del corazón a su organismo el fluido fecundante o sangre vital. Sabido es que el Occidente de Europa goza de un clima mucho más templado y benigno del que en realidad le correspondería por su latitud y situación geográfica, y esa dulzura de su ambiente, junto a las utilidades del orden económico y biológico que al clima van íntimamente vinculadas, se deben a ese providencial riego sanguíneo que en forma de caldeadas emanaciones, sustenta y vivifica nuestro pulso cardíaco y que, fuera de la metáfora, marca nuestro ritmo histórico.

La gran nación americana, aquella que con su inmenso poderío económico y merced a la sutilísima política del dolar viene desde Wall-Street rugiendo los espasmos epilépticos del viejo Continente, es la que posee la llave de nuestro porvenir, la que tiene en la mano el bisturí cortante con el que, mediante una hábil sangría, puede debilitarnos y desangrarnos hasta la muerte.

La situación geográfica de la Florida, cercana a islas e islotes adyacentes, al par que las formidables posibilidades financieras y prácticas que posee la nación constructora del Canal de Panamá, puestos en servicio de la ciencia del futuro, habrían ciertamente de preocupar a España que, sumida como siempre en su apatía e inconsciencia internacional, se desentienden de todo problema que no entre en su restringida esfera.

Ya la prensa inglesa se ha preocupado del asunto y algún revuelo han levantado en ciertos sectores de la misma, los recientes trabajos que los americanos han realizado en la Florida con las obras del ferrocarril. Según investigaciones científicas dignas de crédito parece ser que se ha causado un aumento de la corriente del Golfo la cual ha acrecentado su intensidad en un quinto de su velocidad.